



这个小阳春 谁收获了9个涨停板？

记者 崔凌琳

2019年春节后一路高歌猛进的沪深指数终于在最近两周摆开调整架势，这本是意料中事，却也令不少股民措手不及。回想起2月25日，A股三大股指集体涨逾5%，两市近300股涨停，成交额突破10000亿元的牛气冲天，越来越多的股民在踌躇中一步一步加入“激活沉睡账户”的行列，默默加仓。谁曾想，3月8日股市又放量下挫，正所谓“山雨欲来风满楼”，人们不得不重新提心吊胆起来……

无论涨跌，股市里时刻上演着生动的剧本，从春节后至今短短29个交易日里就有许多。

刀刀

股龄：5年 29个交易日收益率：163%

目前仓位：空仓 心得：不恋战，会空仓

继持续拉升后，最近两周，上证指数开始在3100点一线反复拉锯，成交量也渐趋萎缩，前期跑步进场抢筹的资金潮好像已趋于尾声。不过，此时此刻，股民刀刀却无比淡定，因为他早已在两周前，将春节以来翻了一倍多的收益连本带利落袋为安。

“这一波到此为止”他对自己说。每次这么说的时候，他好像从来都不曾是个股民一般。

这29个交易日，对于刀刀来说，实际只参与了11个交易日，而他，足足收获了9个涨停板。尽管春节后的这波行情让不少投资者如沐春风，收获颇丰，但像刀刀这样满载而归的，相信没有几个。他自己也说，“这绝对是自己入市炒股以来最辉煌的战绩了。”

连获9个涨停板，还是在第一个涨停板前一日进场，最后一个涨停板清仓离场，这绝对是个炒股高手，不是有巨额资金支持，就是有强大的内幕——很多人恐怕这么以为。然而，刀刀亦不过是散户大军中一员，不懂技术分析，更没有消息可言，入市资金也不上百万元。“选择龙津药业其实还是带着几分偶然的，不过就是看好了这个板块的行情，见它已横盘了许久，然后关注了一周左右的时间，就在2月27日出手了。”对于“在最合适的时间相中这样一只牛股”这桩事，刀刀本人的陈述显得那样轻描淡写。“相比技术、消息，在我看来，运气或许才是最重要的”他说。巧的是，行情就在次日展开，接连的“一字”涨停，引来身边的朋友好一阵“羡慕嫉妒恨”。不过刀刀告诉记者，自己之所以能侥幸在股市里做半个赢家，除了运气好常常能选对票子以外，见好就收的心态也很重要。而这，正是无数股民怎么也做不到的。

实际上，早在2015年初涉股市之时，刀刀就已让他身边炒股多年的朋

友们刮目相看。2015年1月22日，万达商业地产母公司万达集团旗下万达院线挂牌上市，刀刀有幸中了500股新股，在股价涨到80多元后，他随即选择在涨停板打开后悉数卖出，获得了数倍的收益。而“好运”并未就此终结。“横盘一阵子后，我又在90多元的价位重新买回这只股票，在随后的行情中又大赚一笔……”说到这，他笑道，“我不懂技术指标，不知道一只股票的股价底在哪里？更猜不到股价顶会在哪里？于我而言，能获得的只有基本面，这意味着，只有趋势才是可以判断和把握的。所以，我选股十有八九就是遵循热点和趋势来判断的。”

他说，“我其实是个挺保守的投资者，因为从事房地产相关行业，一直以来，我都是将更多的注意力放在房产投资上的，之所以炒股，还是因为2015年楼市进入低谷，投资无门的缘故。对技术指标一窍不通的我来说，炒股更像是一种赌博。所以，我给自己设定了底线，但凡选的个股亏损达到设定的15%的底线，我便及时抽身了，绝不恋战。偶尔盈利翻倍，亏损却至多15%，只有这样，像我这样的入门者才不至于在行情的大起大落中惊慌不堪，亏出血本。”

相比于一般的散户，刀刀唯一不太一样的是，他深谙空仓的学问，一年中，大约有一半的时间，他都是空仓的。

“我不是职业操盘手，没有时间盯盘，选定了股票，一般会选择在上午、下午开盘后瞄一眼，买入、卖出也基本上是挂单成交。不过，不管

盈是亏，我一般都会在一次操作后全部清仓。然后，空仓一段时间”刀刀直言，“跳坑、被割韭菜，在股市里，散户仿佛永远都是受害者，一旦行情出现大波动，手无缚鸡之力。可是，很多‘战友’，不懂，我们散户具备着主力羡慕也羡慕不来的优势，就是空仓，因为主力资金有最低配置要求，以及由于资金体量过大所导致入场时只能逐渐布局，出场时也很难迅速清仓。他们就像在大海上行驶的一艘航空母舰，停后再调头需要几十分钟，而我们则是小快艇，随时随地，几分几秒便又能蓄势待发。所以，每抓住或抓错过一波行情后，我都会彻底退出一阵子，等待新的周期拐点，也给自己足够的时间调整心情。